

真正会员折扣来了……

1 会员卡 专享8.5折

2 会员积分 兑换礼品

3 在线寻医问药 在线中医预约 在线积分查询

扫一扫

客服热线: 400-800-4686

提高一线乡医诊疗水平服务百姓

滨州市中心医院第三轮乡村医生能力提升培训任务圆满完成

近日,由滨州市中心医院承担的滨州市第三轮乡村医生能力提升培训任务圆满完成。

据了解,第三轮培训班共举办20期,累计培训乡村医生1330人,全部由滨州市中心医院承担培训任务。自2012年10月开始,滨州市中心医院共举办西医培训班50期,中医药适宜技术推广培训班7期,乡镇卫生院院长及社区主任培训班1期,培训惠民、阳信、无棣、邹平、沾化、北海新区五县一区学员4428人。

本报记者 代敏 本报通讯员 卢瑞友 李聪聪

20名教授编写乡医教材

滨州市中心医院对来自全市的4428名学员做了成绩统计分析,培训前的成绩分数区段综合非常低,60—80分的人数仅有几人,其他学员的考核成绩均在60分以下,40分以下学员占半数以上。摸底考核题目均为接近乡村医生实际工作的常见病与多发病,并且考试内容相对简单。由此看出,滨州市乡村医生理论水平较低,对各种医学理论知识与规范以及学术用语学习不到位。

为使乡村医生掌握安全的卫生适宜技术,提高防治常见病多发病,解决常见健康问题的专业素质和综合服务能力,滨州市中心医院召集临床教学经验丰

富的20余名教授组成了教材编写专家组,参照医学院校教材并依据当代乡村医生碰到的常见的、多发的疾病,经多次论证、修正后编写了一部40余万字的乡村医生培训教材,并按照每一期的问卷调查,对授课课件以及整体课程安排作出相应整改。例如,滨州市中心医院针对学员反映增加耳鼻喉、口腔、高血压等疾病的诊断治疗,根据乡村医生的学历水平,增加了相应的课程,并下载相应的疾病诊断治疗视频,配合授课教师结合临床病例精彩授课。

滨州市中心医院选派医院副主任医师以上职称的临床医师担任授课教师,就农村常见病、多发病的诊治、合理用药知识、临床基本技能、急诊急救知识与技术、传染病管理与防治、妇女

儿童保健与计划生育技术指导、全科医学与社区卫生服务、中医药基本知识及技能等做详细讲解,授课教师临床经验丰富、善于沟通交流,其中大部分为学科带头人,并且有支农的经历,能与乡村医生融洽相处。

为使乡村医生学习效果最佳,滨州市中心医院选派了一批医术精湛、操作规范、年轻有为的临床医师作为技能操作授课教师,在心肺复苏、静脉输液、拆线换药、体格检查的教学过程中,临床医师们根据乡村医生的掌握进度,不断改变授课模式,使学员们在学习中的收益放大到最大。

优质服务确保培训质量

滨州市中心医院安排科研教育科具体负责培训事宜,设班主任全面协调培训内事务,在学员中指定班长、宿舍长,班主任平时与班长沟通,及时解决学员在学习、生活中的困难。

滨州市中心医院实行专人专职管理,严格实施全程跟班管理。培训后,学员填写满意度调查表和乡村医生需求问卷调查表,滨州市中心医院及时改进培训内容和措施;对乡村医生摸底考核与结业考核成绩进行



统计对比分析,运用PDCA找出问题,进而解决问题。

滨州市中心医院不仅要使学员的学习环境优良,还要保证学员在训期间的生活环境安静、卫生、舒适。医院专门安排学员在离培训地点近、安全、安静的地方居住,免费为学员提供了相应的洗漱用品,并专门在宿舍区内安装了热水炉,并定期更新宿舍内的窗帘、被褥、床单、枕头、洗脸盆等用具,并根据学员反映,在宿舍内加装电风扇、开放暖气,使学员们在一个冬暖夏凉的环境中缓解学习的困乏。

据了解,在培训过程中以交

流讨论为主,切实解决学员在日常工作中遇到的困难。滨州市中心医院在每期制作通讯录,建立交流群,安排拍摄结业合影等活动。学员们与授课教师成为了朋友,这对学员们的工作有了很大的帮助,使得学员们提高业务水平的同时也为广大农民群众提供了优质服务。

滨州市中心医院一如既往的重视、支持乡村医生培训工作,从有限的资金中挤出一部分用于改善培训条件。力争不断提高各级领导和学员对培训工作的满意度,为全市乡村医疗卫生事业的发展尽到公立医院的责任和义务。

滨州市人民医院:

省医师协会消化内镜医师分会成立



本报12月18日讯(记者 代敏 通讯员 姜红) 12—14日,由山东省医师协会和山东省消化内镜质量控制中心主办,由山东大学齐鲁医院和滨州市人民医院(消化内科)联合承办的“山东省医师协会消化内镜医师分会成立大会暨山东省消化内镜质量控制中心”会议在山东省医师协会主持,选举

产生山东省消化内镜医师分会主任委员、副主任委员及常委,滨州市人民医院副院长金世禄当选副主任委员。大会特邀国内及省内知名内镜专家进行内镜诊断和治疗的最新进展和规范流程的讲解和培训;对内镜质量控制和风险防范进行分析;同时对内镜诊疗过程中遇到的疑难病例进行讨论。据了解,此次会议将为我省我市内镜诊疗的发展和质控方面的进一步规范打下坚实的基础,必将促进滨州市本学科快速发展。

沪滨眼科医院口腔科:

健康校园行,儿童防龋齿

本报12月18日讯(记者 代敏 通讯员 王惠滨) 12月15日下午,滨城区实验小学联合沪滨眼科医院口腔科,开展了“健康校园行,儿童防龋齿”口腔保健知识讲座。

沪滨口腔科专家为小记者们讲授了一些基本的口腔知识以及非常贴合现实的预防保健知识。如龋齿的形成过程,儿童正确的刷牙方式,牙齿的功能等知识。在讲座过程中,口腔科专家不仅给学生们讲述知识,还配合着图片和动画片让孩子们更具体深入了解口腔保健、儿童防龋等知识。学生们现场积极发言,并争相回答了专家的提问。

“口腔保健知识对于小学生而言是非常有需求的,不少孩子和家长都不重视孩子的口腔保健问题,牙疼、龋齿、口腔溃疡等口腔问题频频出现,希望通过本次儿童健康防龋的讲座,能使孩子们



提高刷牙等口腔基础保健意识,减少口腔问题。”实验小学王惠滨主任说。

特别提醒家长朋友们:注重儿童口腔保健,使儿童免除口腔问题困扰,给儿童牙齿进行窝沟封闭,避免龋齿。沪滨眼科医院口腔科大型公益活动免费为适龄儿童牙齿进行窝沟封闭。请家长直接去沪滨眼科医院口腔科咨询报名。



滨医附院肝胆外科暨临床营养支持中心简介

肝胆外科暨临床营养支持中心,是鲁北地区成立最早的以主要治疗肝、胆、胰、脾等外科疾病和临床营养支持为主的特色专科。现有床位42张,设有营养液配制室、中心静脉置管室、人体成份分析室、人体能量测定室、微量元素分析室、特种蛋白分析室等专业设施。拥有手术腹腔镜、纤维胆道镜、便携式超声检查仪、微波凝固治疗仪、人体成份分析仪、人体能量间接测定仪、肠内营养泵、生物安全柜等先进医疗设备。

科室在肝脏外科方面,开展了原位肝移植、经腹无肝肝切除术、肝脏右三叶切除术、尾状叶切除等复杂肝脏手术。在胆道外科方面,开展了纤维胆道镜取石、胆管空肠盆式内引流术、高位胆管癌切除术、胆胰肠结合部手术、自体组织移植胆道成形术等。在胰腺外科方面,开展了联合门静脉切除及重建胰十二指肠切除术、多发性胰岛素瘤切除术、胰腺中段切除等高难度手术,在门静脉高压症的治疗方面,开展了贲门周围血管离断术、门腔分流、肠腔分流等多种分流术。在腹腔镜外科方面,开展了腹

腔腹腔镜胆囊切除术、胆总管切开取石术、肝部分切除术、脾切除术、胃癌根治术、结肠癌根治术、直肠癌根治术等十余种术式。在临床营养支持方面,出版了国内第一部临床肠内营养专著《临床肠内营养》,广泛开展了胃、肠、胰、肝、胆等手术围手术期营养治疗以及各种肿瘤、短肠综合症、重度营养不良、复杂肠瘘等病人的营养支持治疗,成功救治了大量疑难、危重、复杂的病人,在省内外享有盛誉。

学科近几年先后创用了双腔T管技术、肝圆韧带修复重建门静脉技术、肝圆韧带桥式分流术、腹腔镜改良Swenson直肠癌根治术等多项技术。在国内较早开展了腹部手术后早期肠内营养、免疫营养、经周围静脉插入中心静脉置管(PICC)、输液港等新技术。

科室主任欧琨,是山东省重点学科滨州医学院临床营养支持中心



副主任,滨州医学院外科教授,医学硕士。山东省普通外科青年医师协会肝脏分会委员。从医二十多年来一直工作于临床教学科研工作的第一线,擅长肝胆胰肿瘤及腹部各类疑难病症的诊断与治疗,对腹部各种急危重症病人的救治具有丰富的临床经验。熟练从事各种腹部外科手术,特别是肝胆胰脾等疑难手术,如肝脏巨大肿瘤切除、肝门部胆管癌根治术、肝内外胆道结石的治疗、胰腺肿瘤根治性切除以及腹腔镜微创手术。对处理各种复杂消化道瘘手术方案的设计实施有独到之处。

医师办电话:0543-3258597
护士站电话:0543-3256797